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1. Definire ed illustrare il secondo principio della termodinamica 

2. Una stufa costituita di un parallelepipedo di base 40x60 cm e altezza 1 metro, rivestita in lamiera di acciaio smaltato ((=0.85) si trova alla temperatura di 60°C all’interno di un ambiente grande con pareti mediamente a 15°C. Di quanto diminuirebbe la potenza scambiata per irraggiamento se il rivestimento fosse sostituito con un altro cromato ((=0.2)?

3. Illustrare i meccanismi di scambio termico del corpo umano

4. Quale livello di densità acustica è prodotta da un parlatore che irradia una potenza sonora di 5((W in una sala a pianta rettangolare 8x12 m, alta 3 m, con coefficiente di assorbimento medio per le onde acustiche 0.2, nell’ipotesi di campo completamente diffuso (c = 340 m/s, D0 = 2.88x10-15 J/m3)?

5. Rappresentare ed illustrare la curva di visibilità

6. Quale volume deve avere una bombola affinché 1kg di aria in essa contenuta alla temperatura di 40°C abbia una pressione di 20 atm (R=287 J/kg K, 1 atm = 101325 Pa)?

1. Illustrare i meccanismi di scambio termico del corpo umano

2. Quale livello di densità acustica è prodotta da un parlatore che irradia una potenza sonora di 10((W in una sala a pianta rettangolare 8x12 m, alta 3 m, con coefficiente di assorbimento medio per le onde acustiche 0.2, nell’ipotesi di campo completamente diffuso (c = 340 m/s, D0 = 2.88x10-15 J/m3)?

3. Rappresentare ed illustrare la curva di visibilità

4. Quale volume deve avere una bombola affinché 1kg di aria in essa contenuta alla temperatura di 30°C abbia una pressione di 20 atm (R=287 J/kg K, 1 atm = 101325 Pa)?

5. Definire ed illustrare il principio di Kirchhoff

6. Qual è la trasmittanza termica di una parete costituita di un setto in calcestruzzo armato spesso 10 cm (conducibilità termica 1.2 W/m K) al cui interno è applicato uno strato di intonaco isolante di spessore 5 cm (conducibilità termica 0.087 W/m K) mentre esternamente è applicato un pannello isolante in poliuretano di spessore 6 cm (conducibilità termica 0.025 W/m K) rivestito con intonaco di spessore 1 cm (conducibilità termica 0.7 W/m K), noti i coefficienti di adduzione esterno e interno pari rispettivamente a 20 W/m2 K e 8 W/m2 K?

1. Rappresentare ed illustrare la curva di visibilità

2. Quale volume deve avere una bombola affinché 1kg di aria in essa contenuta alla temperatura di 40°C abbia una pressione di 30 atm (R=287 J/kg K, 1 atm = 101325 Pa)?

3. Definire ed illustrare il principio di Kirchhoff

4. Qual è la trasmittanza termica di una parete costituita di un setto in calcestruzzo armato spesso 15 cm (conducibilità termica 1.2 W/m K) al cui interno è applicato uno strato di intonaco isolante di spessore 7 cm (conducibilità termica 0.087 W/m K) mentre esternamente è applicato un pannello isolante in poliuretano di spessore 6 cm (conducibilità termica 0.025 W/m K) rivestito con intonaco di spessore 1 cm (conducibilità termica 0.7 W/m K), noti i coefficienti di adduzione esterno e interno pari rispettivamente a 20 W/m2 K e 8 W/m2 K?

5. Illustrare le ipotesi sotto le quali sono applicabili le equazioni di Sabine

6. Quante lampade da 50 W, con efficienza luminosa 18 lm/W, sono necessarie per realizzare in un ambiente di estensione 60 m2 un illuminamento medio di 200 lx, noto che il coefficiente di utilizzazione è pari a 0.45, (fattore di manutenzione e decadimento pari a 0.9)?

